MODULO 4: IMPACTOS, DETERMINANTES COMUNES Y FACTORES DE

RIE

SGO.

Responda las siguientes preguntas para pasar al Mddulo 5: El papel de los equipos de enfermeria y
agentes de salud.

¢, Qué enfermedad bucal tiene la correlacion
mas frecuentemente observada con las
enfermedades sistémicas cronicas?

= Caries dental

= Gingivitis

= Periodontitis

* Pulpitis

EXPLICACION RESPUESTA

INCORRECTA: La caries dental no estd
frecuentemente correlacionada con
enfermedades sistémicas cronicas, como si lo
estd otra enfermedad bucal también
prevalente.

INCORRECTA: Aunque la gingivitis es la
manifestacion inicial de la enfermedad
periodontal, no es la que se observa con
correlacién mas frecuente con enfermedades
sistémicas cronicas; como si lo es la
inflamacién mas grave y profunda en la que
desencadena la gingivitis si no se hace
diagnodstico oportuno y tratamiento
adecuado.

CORRECTA: La PERIODONTITIS es el estado
mas avanzado y grave de la enfermedad
periodontal en la que Si se observa una
correlacion mas frecuente con
enfermedades sistémicas crénicas.

INCORRECTA:La pulpitis no muestra una
correlacién frecuente con enfermedades
sistémicas cronicas, como si lo muestra otra
enfermedad bucal también bastante
prevalente.
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¢ Qué enfermedad bucal esta mas




estrechamente asociada con la diabetes tipo
2?

= Caries dental

= Gingivitis

= Periodontitis

* Pulpitis

INCORRECTA: La caries dental no esta
estrechamente asociada a la Diabetes Tipo 2.

INCORRECTA: La gingivitis es la condicién
inicial de la enfermedad periodontal con una
inflamacién leve que no suele estar
estrechamente asociada a la Diabetes Tipo 2,
como si lo esta la condiciéon mas grave de la
enfermedad periodontal.

CORRECTA: La PERIODONTITIS es el estado
mas avanzado de la enfermedad periodontal
con una condicion de mayor inflamacidn, la
cual Si suele estar estrechamente asociada a
la Diabetes Tipo 2.

INCORRECTA: La pulpitis no suele estar
estrechamente asociada a la Diabetes Tipo 2.

¢,Se considera que hay una relacién de la
condicién oral con enfermedades
pulmonares?

-NO, porque no hay asociacioén entre
enfermedad bucal y pulmonar por
microaspiracion

-Si, estan surgiendo pruebas que implican al
microbioma oral en enfermedades
pulmonares

-NO, porque el cepillado dental no reduce la
incidencia de neumonia en pacientes
hospitalizados

INCORRECTA: Si puede haber asociacién entre
enfermedad bucal, especialmente la
enfermedad periodontal y la enfermedad
pulmonar por microaspiracion.

CORRECTA: La investigacion ha revelado que,
estdn surgiendo pruebas que implican al
microbioma oral en enfermedades
pulmonares.

INCORRECTA: El cepillado dental al contribuir
con el control del microbioma oral puede
ayudar a reducir la incidencia de neumonia en
pacientes hospitalizados




-Si, pero solamente en pacientes mayores y
con dentadura completa

¢,Cual es un factor de riesgo comun a todas
las enfermedades no transmisibles?

= dieta poco saludable

4. consumo de tabaco

= consumo nocivo de alcohol

* Todas son correctas

INCORRECTA: Esta relacidon no es exclusiva de
pacientes mayores y con dentadura completa.

CORRECTA PERO NO ES LA RESPUESTA
ACERTADA: La respuesta es correcta pero no
es la Unica acertada, ya que existen otros
factores de riesgo comun.

CORRECTA PERO NO ES LA RESPUESTA
ACERTADA: La respuesta es correcta pero no
es la Unica acertada, ya que existen otros
factores de riesgo comun.

CORRECTA PERO NO ES LA RESPUESTA
ACERTADA: La respuesta es correcta pero no
es la Unica acertada, ya que existen otros
factores de riesgo comun.

CORRECTA Y RESPUESTA ACERTADA:Todas las
respuestas mencionadas anteriormente son
correctas ya que todos son factores de riesgo
comun.

'Los Determinantes Sociales de la Salud que
influyen en la salud de un individuo son:.

3 -Aspectos sociales, culturales y ambientales

-Aspectos econdmicos y politicos

CORRECTA PERO NO ES LA RESPUESTA
ACERTADA: La respuesta es correcta pero no
es la Unica acertada, porque hay mas
determinantes sociales.

CORRECTA PERO NO ES LA RESPUESTA
ACERTADA: La respuesta es correcta pero no
es la Unica acertada, porque no son los Unicos
determinantes sociales.




-Todos los aspectos anteriores

-Ninguna es correcta

CORRECTA Y RESPUESTA ACERTADA: Todos
los mencionados anteriormente son
determinantes sociales de la salud

INCORRECTA: Una de las respuestas
anteriores es la respuesta correcta.

El habito de fumar es considerado un factor
de riesgo para las ENT porque:

- Se estima que un 10% de la poblacién
mundial fuma

-El tabaco causa infarto, cancery
enfermedades bucales entre otras ECNT

-Hay mds mujeres que fuman después de los
15 afios

- No hay relacidon causal entre fumary las
ENT

INCORRECTA: Se estima que un 22,3% de la
poblacién mundial en 2020 utilizaba algun
tipo de tabaco

CORRECTA: El tabaco causa infarto, cancer y
enfermedades bucales, entre otras
Enfermedades Crénicas No Transmisibles, y es
un factor de riesgo para la Enfermedad
Periodontal.

INCORRECTA: En 2020, la proporcién de
hombres es mayor a la de mujeres que fuman.

INCORRECTA: Si puede haber relacién causal
entre fumary las ENT
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¢,Cuales son los efectos de la caries dental
en los ninos?

* Dolor, malestar, miedo, ansiedad y falta de
concentracion.

» Suefio interrumpido, bajo rendimiento
académico, y asistencia escolar
interrumpida.

CORRECTA PERO NO ES LA RESPUESTA
ACERTADA: La respuesta es correcta pero hay
otros efectos igual de importantes.

CORRECTA PERO NO ES LA RESPUESTA
ACERTADA: La respuesta es correcta pero no
es la Unica acertada. Hay otros efectos igual
de importantes.




= Mala nutricién, deterioro del crecimiento,
efecto en la salud general.

* Todas son correctas

CORRECTA PERO NO ES LA RESPUESTA
ACERTADA: La respuesta es correcta pero no
es la Unica acertada. Hay otros efectos igual
de importantes.

CORRECTA Y RESPUESTA ACERTADA:Todas las
respuestas mencionadas anteriormente son
correctas

Los determinantes comerciales de la salud
son considerados como:

= Actividades del sector corporativo que
afectan la salud positiva o negativamente

8 -Determinantes que siempre afectan
negativamente la salud bucal de las personas.

-Actividades comerciales que determinan
negativamente la salud

-Acciones del sector comercial que no tienen
relacion con la salud bucal

CORRECTA: La OMS considera los
determinantes comerciales como aquellas
actividades del sector corporativo que
afectan la salud positiva o negativamente.

INCORRECTA: Los determinantes comerciales
no siempre afectan negativamente la salud.

INCORRECTA: Las actividades comerciales no
siempre afectan negativamente la salud.

INCORRECTA: Las acciones del sector
comercial pueden tener relacién o impacto en
la salud general y bucal.

'Se ha demostrado o que la periodontitis se
asocia a diabetes tipo 2 y a las
enfermedades cardiovasculares por:

g -La pérdida de todos los dientes

-Una asociacion con la bacteremiay la
respuesta inflamatoria

-La presencia de obturaciones en los dientes

INCORRECTA: La pérdida de dientes no es la
razén de la asociacion entre estas
enfermedades.

CORRECTA: La bacteremia y la respuesta
inflamatoria son las razones fundamentales
por las que se asocian estas enfermedades.

INCORRECTA: La presencia de obturaciones




-La asociacidn entre proétesis totales y el
consumo de azucar

no es la razén de la asociacidn entre estas
enfermedades.

INCORRECTA: No hay asociacién aparente
entre protesis totales y el consumo de azucar.

El consumo nocivo de alcohol es considerado
un factor de riesgo importante para:

-Menores de edad Unicamente

10 -Enfermedades laborales exclusivamente

-Las economias crecientes

-Las ENT incluyendo céncer bucal

INCORRECTA: El consumo nocivo de alcohol es
un factor de riesgo para todas las edades.

INCORRECTA: El consumo nocivo de alcohol
no es un factor de riesgo para las
enfermedades laborales exclusivamente, pero
si puede afectar el desempefio laboral de las
personas.

INCORRECTA: El consumo nocivo de alcohol
no es un factor de riesgo para las economias
crecientes. Puede ser un factor comercial a
tener en cuenta.

CORRECTA: El consumo nocivo de alcohol es
un factor de riesgo importante para el cancer
bucal y para otras ENT.




